

## ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертационного исследования Аверченко Олега Дмитриевича на тему: «Развитие механизма интеграционного взаимодействия банков и страховых компаний в Российской Федерации», представленного на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит»

Устойчивое развитие российской экономики в значительной мере зависит от состояния банковского и страхового сегментов финансового российского рынка, а также от системы их взаимоотношений, которая обеспечивает эффективное влияние на совокупные финансовые потоки, финансовую стабильность и устойчивость банковских и страховых учреждений, и качество их услуг. Постоянный и положительный характер развития финансового рынка приводит к тому, что его участники разрабатывают и внедряют совместные услуги и продукты, которые свидетельствуют об активизации интеграционных процессов в их деятельности. В современных условиях развития экономических процессов интеграция является закономерным явлением, которое вызывает соответствующий научный и практический интерес.

Диссертационное исследование О.Д. Аверченко проведено по важной проблеме в финансовой сфере, а тема исследования актуальна и востребована практикой.

В автореферате использованы последние статистические данные. Проведенный автором анализ состояния современного рынка страхования с использованием банковского канала продаж вполне профессионален.

Из авторефера видно, что автором изучены научные работы ведущих специалистов по проблеме исследования (стр.4-5).

Следует отметить, что О.Д. Аверченко имеет 20 публикаций по теме исследования общим объемом 15,7 п.л., среди которых публикации в рецензируемых изданиях, глава для учебника «Операции коммерческого банка», материалы научных конференций, участие в научно-исследовательской работе. Это свидетельствует о высокой степени апробации материала и научной активности автора.

Цель диссертационной работе, состоящая в разработке теоретико-методических основ развития механизма интеграционного взаимодействия банков и страховых компаний в Российской Федерации, была успешно достигнута и решены поставленные задачи (стр. 5).

В представленном автореферате в полной мере отражены основные результаты проведенного исследования и следует положительно оценить научную новизну диссертации, состоящую в формировании теоретического и практического базиса для стимулирования интеграционного взаимодействия банков и страховых компаний.



В целях повышения эффективности интеграционного взаимодействия банков и страховых компаний на субъектном и объектном уровнях автором обоснован методический подход формирования механизма такого взаимодействия и алгоритм его функционирования (стр. 11-14).

Автором обоснован научный подход к формированию специального фонда гарантов по страхованию жизни и другим видам рискового страхования, что позволит минимизировать финансовые потери от рисков по страхованию жизни, сгладит потери от рисков в кризисных ситуациях на финансовом рынке и способствует формированию доверия потребителей к финансовому рынку в целом (стр. 13,15).

Своевременны и актуальны предлагаемые в диссертации рекомендации по формированию системы снижения расходов в процессе интеграционного взаимодействия банков и страховых компаний (стр. 15-17).

Значимым результатом на наш взгляд является выявление условий реализации нового продукта в процессе интеграции банков и страховых компаний – страхового ипотечного полиса, что дает возможность наращивать доходную базу финансовой организации, способствует эффективно удерживать клиентов и привлекать новых, в условиях конкуренции (стр.17-19).

Также заслуживают внимания разработанные формы интеграции банков и страховых компаний и предлагаемая методика оценки эффективности их интеграционного взаимодействия (стр.19-23).

Полученные выводы автора являются обоснованными, достоверными и имеют теоретическую и практическую значимость. Прикладное использование содержащихся в автореферате умозаключений и рекомендаций позволит успешно решать задачи, связанные с обеспечением эффективного интеграционного взаимодействия банков и страховых компаний в Российской Федерации. Результаты исследования нацелены на широкое практическое использование и позволяют повысить эффективность управленческих решений в процессе интеграционного взаимодействия банков и страховых компаний.

Анализ текста автореферата диссертации О.Д. Аверченко позволил сделать вывод о глубоком, последовательном, научном исследовании, которое заслуживает положительной оценки. Автореферат составлен аргументированно, убедительно, доказательно и грамотно.

Диссертация О.Д. Аверченко на тему: «Развитие механизма интеграционного взаимодействия банков и страховых компаний в Российской Федерации» является логически завершенным научным исследованием и полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» №842, предъявляемым к диссертационным работам, а Аверченко Олег Дмитриевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит».

Вице-президент АО «Альфастрахование»

